

2024年9月,银川市人民政府办公室下发《奋力冲刺全年目标推动工业经济稳增长的若干措施》的通知,其中提出,紧抓增产培育增长极,支持有条件的企业通过提高生产设备利用率、新采购设备、购买或租赁厂房等方式增产增效,通过“揭榜”的形式对深挖潜力作贡献、产值增长明显的企业给予最高不超过400万元的奖励。

“揭榜”真作为,“挂帅”出成果。

经企业申报、县(市、区)园区初审,银川市工业和信息化局复审,共享装备股份有限公司等45家工业企业被确定为2024年增产增效“英雄榜”揭榜企业。45家企业中,既有蒙牛乳业(宁夏)有限公司、宁夏塞尚乳业有限公司、银川威力传动技术股份有限公司这样的知名企业,也有银川连华科技发展有限公司、宁夏强铝科技有限公司、赛迈科先进材料(宁夏)有限公司等新锐力量。

企业借“揭榜挂帅”之力,谋自身发展之路,将创新“关键变量”转化为高质量发展的“最大增量”。



宁夏银利电气股份有限公司。



银利电气工人在生产线上忙碌着。



银利电气将把更多“银川制造”带入太空

走进宁夏银利电气股份有限公司(以下简称银利电气)展厅,无不被该公司的“赫赫战功”所震撼。

在航天领域,银利电气研制了“神舟”系列载人航天飞船配套磁性器件,并成功为我国空间试验站研发配套了变压器和电感器;在航空领域,银利电气成功研制航空地面静止变流器用中频变压器和电感器,实现了航空地面静止变流器的国产化。

在银利电气生产车间轨道产品生产线上,工人们正在组装用于地铁的变压器。另一边,用于直流微电网的高频高压变压器也在加紧生产。风力发电储能项目区内,根据客户的需求,电抗器从图纸变成了定制化产品。

该公司董事会秘书唐良凡介绍,2024年下半年公司产值预计达5500万元,主要订单包括变压器和电感产品,客户集中在江苏、浙江、湖南、山西、宁夏等地。“公司入围增产增效‘英雄榜’揭榜企业,促使我们接订单时更加积极。奖补资金缓解了企业的资金压力,能让我们更加积极地提升产能、改造机器设备、增产增效。”唐良凡说。

深挖潜力产值增长明显 最高奖励400万元 银川45家企业登上“英雄榜”

本报记者 裴艳/文 见习记者 孙郑涛/图



宁夏草原阿妈食品有限公司的产品远销东三省、京津冀等地。

B “揭榜挂帅”助企业技改扩能 “草原阿妈”要把“宁夏味道”销往全国

在遴选揭榜企业时,银川市工信局发布揭榜通知,明确揭榜时间、申报材料、申报流程等事项,揭榜企业根据要求向所在县(市、区)的工业主管部门、园区管委会提出申请并上报材料。各县(市、区)工业主管部门、园区管委会对企业申报资料的齐备性、合规性进行初审,并将符合条件的企业资料报送银川市工信局。随后,银川市工信局结合实施细则、申报通知等要求进行资质审查,重点核实企业是否符合揭榜条件。

“被确定为增产增效‘英雄榜’揭榜企业后,让我们更有信心进行技改、扩大生产,企业新建厂房1.5万平方米,预计产能将提高五成以上。”宁夏草原阿妈食品有限公司副总经理王卫国介绍道。



宁夏草原阿妈食品有限公司工人正在包装火锅底料。



加工好的产品等待装车发往全国各地。

生产车间项目,三期是火锅调味品衍生产品智能车间项目。”王卫国介绍,企业的市场需求大,现有厂房产能有

限。扩产有了资金支持,让企业的发展更有底气,厂房的规划蓝图将变成企业开疆拓土的“实景图”。

自主创新是增强企业核心竞争力、实现高质量发展的必由之路。

“‘揭榜挂帅’能充分激发企业创新活力,增强发展信心,提高生产积极性。”银川市工信局技改科负责人介绍。

银川市支持有条件的企业“跳起摸高”,“一企一榜一指标”,通过多种方式增产增效,深挖潜力,为经济发展作出更大贡献。

宁夏泰益欣生物科技股份有限公司等45家揭榜企业,2024年下半年同比新增产值32.4亿元,拉动2024年下半年产值增长4.1个百分点,为工业经济稳定向好奠定了坚实基础。

对“揭榜挂帅”企业的奖补条件,银川市有明确规定,受奖补企业必须符合《银川市工业经济高质量发展专项资金管理办法(修订)》中的支持对象及条件,2024年下半年产值同比增速超过8%的市级制造业企业。申报企业需采取如提高生产设备利用率、新增设备、租赁厂房等措施进一步扩大生产,且在推动科学技术进步、增强自主创新能力、节约能源、保护环境等方面取得成效。对于揭榜企业,综合考虑其产值增速和贡献产值情况进行奖补,最高奖补金额不超过400万元。为使奖补资金成为撬动企业“扩增量”“提质量”的有力杠杆,获得奖补资金的企业应加强对资金使用的管理,资金要用于促进科学技术进步、增强自主创新能力、节约能源、保护环境等领域,并建立备查账。

银川市工信局将根据揭榜企业2024年下半年产值完成情况核算奖补资金,下达资金计划,通知揭榜企业办理资金拨付手续。按照要求,企业要严格执行财务规章制度和会计核算办法,确保资金安全、规范、高效使用,各县(市)区工业主管部门、各园区管委会将做好奖补资金监管工作。

